
Marts-Maj 2010
”Elsk din næste 
som dig selv” 

Besøgsven – noget for dig?



Tid er det dyrebareste at give    
– Bliv besøgsven

Hauen fortæller, at vi faktisk bliver lykkeligere af 
at hjælpe andre. Undersøgelser viser, at det  rent 
fysiologisk udløser endorfi ner, som er et hormon 
der dannes i centralnervesystemet, og har betyd-
ning for vores velbefi ndende. Dermed giver det 
øget velvære at gøre en god gerning. 
Ved at tilbringe en time eller to, en gang om ugen 
eller hver anden uge sammen med et ældre men-
neske, kan du gøre en stor forskel for både dig og 
den ældre.
For det ældre menneske kan et besøg betyde, 
at livet får mere mening og indhold, og for dig 
som besøgsven kan det betyde større livsindsigt - 
nærvær – forståelse - viden og glæde ved at være 
med til at gøre en forskel.
Det giver grundlæggende mening at hjælpe an-
dre . Du bliver lykkeligere, fordi du kan se, at du 
spiller en rolle, der betyder noget for andre men-
nesker.

Else Marie Skov Olsen

Mindst hver 10. dansker føler sig ensom. De får 
sjældent besøg af familie og venner, og tal fra 
socialforskningsinstituttet viser, at ensomme dør 
tidligere end andre. Årsagen til at mange i dag 
føler sig socialt isolerede, skal bl.a. fi ndes i at 
familierne bliver mindre. Børn og børnebørn bor 
måske langt væk eller i udlandet, og hyppige fa-
miliebesøg bliver vanskelige at gennemføre.
Spørger man danskerne om, hvad de synes at kir-
kens vigtigste opgave er, vil svaret i mange tilfæl-
de være: At kirken skal vise omsorg for mennesker 
– vise næstekærlighed.

I fl ere årtier har vi været i gang med at realisere 
os selv, men tidsånden er ved at skifte, mener 
sociologen Emilia van Hauen. I sin seneste bog  
”Farvel egofest”  forudser hun, at vi i fremtiden 
vil være mere parate til at hjælpe andre. 
Vi er begyndt at spørge os selv, hvad formålet 
med vores liv egentlig er, og hvilken synlig forskel 
vi kan gøre. I det moderne samfund er det nogle 
gange lidt svært at komme til at hjælpe andre. 
Meget af den omsorg, der foregår mellem men-
nesker, er med på fi nansloven, det ligger i vores 
statslige og kommunale system.
Ved at melde sig til hjælpearbejde, giver vi det 
dyrebareste vi har – nemlig vores tid. Emilia van 

”Tænder du et lys for andre, falder dets skin til-
bage på dig selv”

Carit Etlar
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af Doris Vest Steen

For nogle mennesker bor 
ensomheden bag en luk-
ket dør, og de har brug 
for en ven til at åbne 
døren og lade fællesska-
bet og venskabet komme 
ind. 
Måske kan du være med 
til at åbne døren for et 
andet menneske?

Vodskov kirkes menighedsråd har på opfordring af 
Bruger -/ og Pårørende-rådet ved Liselund Pleje-
boliger besluttet at starte en besøgstjeneste ret-
tet mod beboerne ved plejeboligerne. Der har tid-
ligere været en besøgstjeneste ved Vodskov kirke, 
men uden held. Derfor har vi denne gang valgt at 
starte besøgstjenesten inden for Liselunds ram-
mer, for at se om det gør en forskel.
Kontaktgruppen bag besøgstjenesten består af 
ansatte og frivillige ved Vodskov Kirke, som øn-
sker at være med til at knytte bånd mellem men-
nesker, som har brug for fællesskab og venskab.

Hvad er en besøgsven?
En besøgsven er en person, der påtager sig at 
besøge et menneske, som har svært ved at komme 
ud eller måske er meget alene.
Besøgsvennen aflægger besøg en gang om ugen 
eller efter aftale.

Hvad laver en besøgsven?
Besøgsvennen og besøgsværten aftaler, hvad der 
skal foregå under besøgene.
Det kan være hyggesnak over en kop kaffe, højt-
læsning af avisen eller en bog.
Det kan også være hjælp til en telefonopringning 
- til at skrive et brev - gå en lille tur, eller ledsage 
til et arrangement eller noget helt andet.

Besøgsvennen må ikke udføre arbejde, som hører 
under plejepersonalet.

“Vor ensomhed bor bag den lukkede dør”

Hvad kræves der af en besøgsven?
• at du har lyst og overskud til at besøge et 

andet menneske
• at du er god til at lytte
• at du overholder aftaler
• at du er opmærksom på at, du har tavsheds-

pligt

Hvad kan du opnå ved at blive besøgsven?
Du bestemmer selv, hvor meget du vil involvere 
dig, men ofte opstår der et venskab til glæde for 
begge parter.

Fællesskab for besøgsvenner
Der vil med mellemrum blive afholdt sammenkom-
ster for besøgsvennerne. 
Her vil der blive lejlighed til at udveksle erfarin-
ger, få råd og vejledningm, samt tage emner op 
der kan være af interesse.



Besøgsven – noget for dig?
Tirsdag den 23. marts er startskuddet for besøgstjeneste i Vodskov Sogn.

Derfor vil vi gerne invitere til en aften med besøgstjenesten i fokus.
Der vil bl.a. blive orientering om besøgstjenestens baggrund, formål,

 og hvad det betyder at blive besøgsven. 
Yderligere program vil blive bragt i Vodskov Avis, og på www.vodskovkirke.dk, 

men sæt allerede nu kryds i kalenderen
Tirsdag den 23. marts 2010 kl. 19.30 i Vodskov Sognegård.

Forårsmarked hos Vodskov FDF 
lørdag den 24. april.

Traditionen tro afholder Vodskov FDF igen i år forårsmarked i Stampehuset. 
Der vil være loppemarked, tombola, snobrød og popcorn på bål, fi skedam, cafeteria m.m.

Program vil blive bragt i Vodskov Avisen. 
Vi håber,  at mange vil kigge forbi til en hyggelig dag.

     

Er du interesseret i at blive besøgsven, 
er du velkommen til at henvende dig til:

Sognemedhjælper
Doris Vest Steen
Tlf. 98 29 42 92
Email: smh@vodskovkirke.dk

Medlem af Bruger -/ og Pårørenderåd  ved Liselund
Ulla Dalum Jensen
Tlf. 98 29 23 60
Email: ulj@skylinemail.dk

Menighedsrådsmedlem
Edith Fuglsang Vangsgaard
Tlf. 98 29 39 57
Email: jevangsgaard@privat.dk
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af Lisbeth Solmunde Michelsen 

I forlængelse af artiklen ”Flere går i kirke!” i kirkebladet, december 2009 – februar 
2010, vil jeg gerne dele kirkestatistikken for Vodskov kirke og sogn 2009 med alle, 
der læser kirkebladet.

Gudstjenester på sognets institutioner
Vi holder gudstjeneste én gang om måneden på følgende institutioner:
Afdeling B, Kastaniebo, Violen, Engbo og Attruphøj.
To gange om måneden, 1. og 3. torsdag, har vi gudstjeneste på Liselund.
Første torsdag med nadver, anden torsdag med kaffe, lidt underholdning og fællessang.
  
Vodskov kirke er en åben kirke
Som det fremgår af kirkestatistikken, sker der meget i og omkring Vodskov kirke og sogn. 
Det er en udfordring og en glæde, at se sognets beboere så flittigt bruge deres sognekirke.
Husk kirken er åben alle dage kl. 8 – 15. Søndage dog kun i forbindelse med gudstjenesten.
Kirkedøren er stor og tung, men giv den bare et lille skub, så går den op.

Du er altid velkommen.

Vodskov kirke og sogn - År 2009
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Der fødtes 47 børn i sognet
Der blev døbt  / fremstillet 47. Tre var over 2 år.
Der blev konfirmeret 35.
Der var 50 juniorkonfirmander. 
Der var 10 vielser og velsignelser.
Der var 60 dødsfald 
Der var 48 bisættelser
Der var 12 begravelser

Kirkegang
Vodskov kirke 9380
Institutioner 2000
Ialt 11.380
Dertil kommer kirkegængere i forbindelse med 
alle de andre kirkelige handlinger.

Førjulegudstjenester
Dagpleje 88
Børnehaver 240
Boenheder 45
Klimaandagt 18
Skovhuset m.fl. 120
Violen m.fl. 180
Bøgen 18
Vodskov skole 675
Ialt  1384



Gud og Spaghetti

Gudstjeneste i børnehøjde

Aftensmad i sognegården

Ingen madlavning – ingen opvask

Datoer for Gud og Spaghetti:

Den 9. marts kl. 17.30-19.00

Den 20. april kl. 17.30-19.00

Gudstjenester
De holdt fast ved apostlenes lære og fællesskabet, ved brødets brydelse og ved bønnerne. 
(Apostlenes Gerninger, kapitel 2, vers 42)
  
Den første søndag i måneden bruges druesaft ved nadveren. Der er kirkebil til alle gudstjenster kl. 10.00
Der er børnekirke i kirkens legerum ved alle højmesser kl. 10.00

MARTS
7. marts 3. S. i Fasten Johs. 8, 42-51 09.00 Erik Boye

Sogneindsamling efter gudstjenesten se www.vodskovkirke.dk
14. marts Midfaste Johs. 6, 24-35(37) 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
21. marts Mariæ Bebudelse Luk. 1, 46-55 10.00 Erik Boye
28. marts Palmesøndag Mark. 14, 3-9 10.00 Erik Boye
APRIL
1. april Skærtorsdag Johs. 13, 1-15 19.30 Erik Boye
2. april Langfredag Luk. 23, 26-49 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
4. april Påskedag Matt. 28, 1-8 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
5. april 2. Påskedag Johs. 20, 1-18 10.00 Erik Boye
11. april 1. S. e. Påske Johs. 21, 15-19 10.00 Erik Boye
18.april 2. S. e. Påske Johs. 10, 22-30 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
25.april 3. S. e. Påske Johs. 14, 1-11 10.00 Erik Boye
30. april Bededag Matt. 7, 7-14 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
MAJ
2. maj 4. S. e. Påske Johs. 8, 28-36 10.00 Erik Boye
9. maj 5. S. e. Påske Johs. 17, 1-11 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

13. maj
Kr. Himmelfart
Konfi rmation

Luk. 24, 46-53 09.00
11.00

Lisbeth Solmunde Michelsen
Erik Boye

16. maj
6. S. e. Påske
Konfi rmation

Johs. 17, 20-26 09.00
11.00

Lisbeth Solmunde Michelsen
Erik Boye

23. maj Pinsedag Johs. 14, 15-21 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
24. maj Skovgudstjeneste 11.00 Omegnens sogne
30. maj Trinitatis Matt. 28, 16-20 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
JUNI
6. juni 1. S. e. Trinitatis Luk. 12, 13-21 10.00 Erik Boye

Gudstjenester på Liselund kl. 14.30
Torsdag, 4. marts Carl Hertz-Jensen
Torsdag, 18. marts Erik Boye
Torsdag, 1. april Erik Boye
Torsdag, 15. april Lisbeth S. Michelsen
Torsdag, 6. maj Carl Hertz-Jensen
Torsdag, 20. maj Lisbeth S. Michelsen

KIRKEBILEN
Kører til alle højmesser kl. 10.00
Liselund kl. 9.30. Afhentning på bopæl aftales inden kl. 17.00 dagen før med Østergaards Biler, 
Hjallerup på tlf. 98 28 20 00. Der er plads til 10 personer og 2 kørestole. Senere hjemtransport efter 
kirkekaffe eller kirkefrokost kan aftales undervejs. Der kan også bestilles kirkebil til og fra andre 
kirkelige arrangementer i sognet.
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Kirkebladet ”Vodskov Sogn”, 
udgives af Vodskov Menighedsråd.
Stof til næste nummer afl everes til:
Lisbeth Michelsen, Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
e-mail: lhsm@km.dk senest den 11. april 2010

Redaktion for dette nummer:
Else Marie Olsen, Ole Ervolder, Doris Vest Steen og 
Lisbeth Michelsen.

Ansvarshavende redaktør for dette nummer: Lisbeth 
Michelsen.

Layout og tryk: Øko-Tryk, Skjern. www.oko-tryk.dk

Møder og arrangementer 
i Vodskov kirke og sognegård  
Marts, April, Maj 2010

Arrangementer kan også fi ndes på 
www.vodskovkirke.dk

MARTS

MAJ

APRIL
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2. Tirsdagsklubben kl. 14.00 – ”Fra min tid som 
guide” v/Henny Axelsen

9. Tirsdagsklubben kl. 14.00 – ”Botswana i ord 
og billeder” v/ Esther og Erling Pilgaard

10.  Indre Mission Eftermiddagsmøde kl. 14.30 
ved missionær Elna Thisgaard Olesen

11. Litteraturkreds kl. 19.30
12. Åben Familie kl. 18.00-21.00
 En aften om Mayaja-projektet i Tanzania
16. Tirsdagsklubben kl. 14.00 – ”Nordboerne i 

Grønland” v/Kurt O. Nielsen

17. Sogneaften kl. 19.30 ”Mayaja – fyld Tan-
zanias spisekammer” v/tidligere volontør  
Cæcilia Andersen fra Vodskov og Doris Pihl 
Linkenkær, fundraiser og info- medarbejder

 i Danmission

20. Kontaktgruppe kl. 13.00– Påskefrokost 
23. Tirsdagsklubben kl. 14.00 
  ”Rundtur på Bali” v/Per Faurholt
23. Besøgsven - noget for dig?
 Startskud for besøgstjeneste kl. 19.30
25.  Indre Mission - Dele liv kl. 18.30 
30. Tirsdagsklubben - Påskeferie

6. Tirsdagsklubben - Påskeferie
9. Åben Familie kl. 18.00-21.00 – Etikspil og 

måske ”Ordet er frit”
10. Kontaktgruppe kl. 14.00 - Musik
13. Tirsdagsklubben kl. 14.00 – Forårscafe i ord 

og toner v/Bent Nyborg
13. Konfi rmandaftenshow kl. 19.00
14.  Indre Mission Eftermiddagsmøde kl. 14.30  

ved Hanne og Uffe Andersen.
20. Tirsdagsklubben kl. 14.00 – ”Fortællinger om 

Jeppe Aakjær” v/Anders Nielsen

21. Sogneaften kl. 19.30 ”Den forbudte frelse” 
v/Massoud Fouroozandeh, tidligere  
muslim og nu bekendende kristen

22. Litteraturkreds kl. 19.30
27. Ingen tirsdagsklub
29.  Indre Mission - Dele liv kl. 18.30 

4. Tirsdagsklubben kl. 14.00 - Forårstur

5. Koncert kl. 19.30 i kirken. Willy Egmose, 
Tina Lynderup og Preben Gramhart

7. Åben Familie kl. 18-00-21.00 
 Pilgrimsvandring med madpakke
8. Kontaktgruppe kl. 14.00 - Minigolf
12. Indre Mission Eftermiddagsmøde kl. 14.30   

Lisbeth Michelsen, Liselundsangkoret med-
virker.

19. Sogneaften kl. 19.30 ”Balance og overskud i 
job og familieliv” v/familie-coach Lene Nør-
gaard

27. Indre Mission - Udfl ugt (nærmere program 
følger).

6. Tirsdagsklubben - Påskeferie

Cæcilia Andersen Doris Pihl Linkenkær Lene Nørgaard 

Massoud Fouroozandeh

Willy Egmose, Tina Lynderup, Preben Gramhart



FØDSEL
Fødselsanmeldelsen, som udleveres af 
jordemoderen, udfyldes og afleveres 
til kirkekontoret senest 14 dage efter 
fødslen. Er forældrene ikke gift afleve-
res omsorgs- og ansvarserklæring sam-
tidigt. Forældrenes attester vedlægges.

DÅB
Dato aftales med præsten. Derefter af-
tales et møde om dåben, navn, faddere, 
m.m.

NAVNGIVELSE
Navngivelse uden dåb: Blanket udskri-
ves på www.personregistrering.dk eller 
fås hos sekretæren. Blanketten afleve-
res til sekretæren. Barnet skal navngi-
ves senest 6 måneder efter fødslen.

VIELSE
Tidspunktet aftales med præsten. 
Ægteskabserklæring udskrives fra www.
aalborg.dk afleveres til hjemkommunens 
vielseskontor, som sender en prøvelses-
attest, der afleveres til præsten.

DØDSFALD
Anmeldes senest 2 hverdage efter døds-
faldet til den kirkebogførende sogne-
præst.

BEGRAVELSE OG BISÆTTELSE
Tidspunkt aftales med sognepræsten. 
Inden begravelsen eller bisættelsen 
mødes præsten med de pårørende til en 
samtale. 

NAVNEÆNDRING
Blanketter og vejledning vedr. navne-
ændring findes på
www.personregistrering.dk 
Oversigt over godkendte fornavne m.v. 
findes på www.familiestyrelsen.dk
Originale dåbsattester eller navneat-
tester samt kopi af evt. vielsesattest 
vedlægges.

SAMTALE OG SJÆLESORG
Aftales med præsterne.

HJEMMEALTERGANG
Aftales med præsterne.

KIRKEKONTORET
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Tlf. 98293056

Frivilligt arbejde
BABYSALMESANG OG BØRNEBONGO
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

BIBELKREDSENE:
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

BØRNE- OG UNGDOMSKORET
Ulrika Jensen: 98 29 42 92

BØRNEKIRKE
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57

DE GRØNNE PIGESPEJDERE
Hanne Granjean: 98 29 12 80

FDF
Berit Storm: 86 23 28 29

INDRE MISSION
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

KIRKEKAFFELISTEN
Else Laursen: 98 29 38 91

JUNIORKONFIRMAND
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LEGESTUE
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LITTERATURKREDS
Ditte Drews: 98 29 44 11

LÆSERLISTEN
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57 

TIRSDAGSKLUBBEN
Hardy Andersen: 98 29 33 38

VODSKOV KONTAKTGRUPPE
Hanne Holm: 98 29 38 42

ÅBEN FAMILIE
Grethe Boye: 98 29 36 04

SOGNEPRÆST
Lisbeth Solmunde Michelsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndig-
hed)
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 
torsdag kl. 18.00-19.00. Fri mandag
Tlf. 98 29 30 56 og 98 29 30 98
Fax. 98 29 30 92. Email. lhsm@km.dk

SOGNEPRÆST
Erik Boye
Lavendelparken 56, 9310 Vodskov
Træffes bedst 11.30-12.30 og kl. 18.00-
19.00. Fri fredag. 
Tlf. 98 29 36 04. Fax. 98 29 36 72.
Email: erb@km.dk

SEKRETÆR
Maria Johansen,
Vodskov Kirkevej 60,
9310 Vodskov. Tirsdag og torsdag 
kl. 8.30-14.30. Tlf. 98 29 30 56
Email: majo@km.dk

KIRKEGÅRDSLEDER
Finn Graahede. Træffes bedst mandag til 
fredag 10.00-11.00 på kirkegårdskonto-
ret.
Vodskov Kirkevej 73, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 45 98. Fax: 98 29 45 77
Privat: 98 29 83 10
Email: kirkegaardsleder@vodskovkirke.
dk

ORGANIST
Ulrika Jensen. Fri mandag
Tlf: 98 29 42 92. Privat: 98 84 44 98
Email: organist@vodskovkirke.dk

KIRKESANGER
Hanne Elkjær. Fri mandag
Tlf: 98 12 39 59 og 21 42 39 59

SOGNEMEDHJÆLPER
Doris Vest Steen. Fri fredag.
Tlf. 98 29 42 92
E-mail: smh@vodskovkirke.dk

KIRKETJENER
Leif Baunwall Jensen. Fri mandag
Tlf. 98 29 42 92. Privat. 98 29 23 60

MENIGHEDSRÅDSFORMAND
Karsten Vestmark, Tidselbakken 8, 
9310 Vodskov. Tlf. 98 29 23 42
E-mail: kv@eucnord.dk

KIRKEVÆRGE
Mona Verna Nielsen
Bragenholtvej 70, 9310 Vodskov
Tlf. 96 39 79 00
E-mail: monakaj@email.dk

VODSKOV SOGNEGÅRD 
Tidselbakken 2a, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 42 92

VODSKOV KIRKE
Vodskov Kirkevej 73b, 9310 Vodskov

HJEMMESIDE
www.vodskovkirke.dk

SOGNEPRÆST I HORSENS OG HAMMER
Carl Hertz-Jensen, Øster Hassingvej 18
Langholt, 9310 Vodskov
Tlf. 98256416 Fax 98256424
E-mail: chj@km.dk. Fri mandag

Kirkelig vejviser

Medarbejdere og menighedsråd
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